
                                                                ATA Nº 051/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário

Aos vinte (20) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às 20 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão Ordinária, 
os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora Mariza Barreto 
(PP),  Vereador Biramar Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador 
Jonatas de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo 
(PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” 
e sob a proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a 
presente Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 50/2017, aprovada com ausência em plenário do 
Vereador Adilson Seixas e ausência justificada do Vereador Guto Bittencourt que se 
estava em Porto Alegre fazendo exames médicos. A Senhora Presidente deu início a 
leitura do EXPEDIENTE: MOÇÃO nº 15/2017 – Moção de Congratulações aos 
Senhores Jorge Biaggi Soares, Fabiano Gularte Machado e Rodrigo Mieres, 
extensiva aos integrantes do Bloco “Turma do Kisuco”, pela organização e realização 
de mais uma Edição da Copa Integração de Futsal, nas séries prata e ouro, realizada 
no Ginásio Municipal de Esportes, durante o ano de 2017; de autoria do Vereador 
Eduardo Luongo PSB, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 145/2017 – que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria Competente – para que sejam prestadas informações sobre a 
Lei nº 3.483/2017 que Alterou a Lei nº 1.319 de 30 de dezembro de 1992 com o 
aumento do número de vagas de técnico em Contabilidade de Executivo Municipal de 
autoria  do Vereador Biramar Machado – DEM e assinado por todos os Vereadores 
desta Casa. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 146/2017 – que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria Competente – para que seja prestada informação a 
este Vereador o sentido do Trânsito na Rua Otávio Leivas em frente à Escola Maria 
Joaquina de autoria do Vereador Jonatas de Souza DEM. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS nº 238/2017 – seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e de Transportes para que seja realizada vistoria na rede de 
iluminação pública e substituída as lâmpadas queimadas nos postes onde se fizer 
necessário, nas seguintes ruas: Rua. Herondino de Castro – Bairro Alto Alegre, Rua 
Coca Barcelos, Rua João Cândido Esquírio, Rua Samuel de Souza; de autoria da 
Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-
Bella PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 239/2017 
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– que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes 
para que seja providenciado reparo do calçamento no entorno da Boca de Lobo 
localizada na Rua Odorico Soares, em 
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frente ao estacionamento do Cemitério Municipal; de autoria do Vereador Eduardo 
Luongo PSB, Vereador Guto Bittencort PP, Vereador Cadico La-Bella PP. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS nº 240/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria Competente para que seja confeccionadas lixeiras e fixadas em pontos 
previamente estudados, nas ruas da cidade, em atendimento ao documento subscrito 
pela Professora Amábile Fernanda B. de Lima Machado, da Escola Municipal de 
ensino Fundamental Professora Helena Dutra Ferreira, representando os alunos do 
3º ano, da Turma “Fundo do Mar”; de autoria de todos os Vereadores. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS nº 241/2017 – Seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que seja providenciado colocação de 
lâmpadas na Iluminação Pública, na localidade do Ibaré – 2º Distrito deste Município; 
de autoria do Vereador Biramar Machado DEM. Leitura das Correspondências: 
Casa de Cultura José Neri da Silveira – Convite - Ofício 23/2017 – setor de 
Cadastro e Arrecadação. Edital de Convocação - Assembléia Geral Ordinária –
Sindicato Rural de Lavras do Sul – Antes de passar para o Grande Expediente a 
Senhora Presidente solicitou a leitura de duas correspondências que entraram nesta 
Casa depois da finalização da pauta. O primeiro a ser lido foi o ofício recebido do 
Tribunal de Contas do estado referente a decisão às contas do Governo desse 
Município, exercício de 2015 e o parecer prévio emitido somente deixará de 
prevalecer por decisão de dois terços dos membros da Câmara Municipal e leitura do 
Memorando 38/17 que esta Casa encaminhou ao presidente da Comissão de 
Indústria, Comércio, Turismo, Finanças e Orçamento, Vereador Biramar Machado, 
para que esta Comissão analise a referida prestação de contas cumprindo o que 
determina o nosso Regimento Interno e após a mesma deverá ser apreciada e votada 
em plenário. Leitura do Ofício nº 11 da ASSUL, solicitando uma colaboração dos 
vereadores com finalidade de angariar fundos para a cobertura das despesas com o 
transporte dos universitários, uma vez que já receberam as seis parcelas do repasse 
dos meses de julho a novembro do Executivo.    Finalizada a leitura das 
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correspondências a Senhora Presidente passou a palavra para os Vereadores no 
GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Adilson Seixas onde justificou 
seu atraso na Sessão dizendo que estava ouvindo um Munícipe que o abordou na 
rua quando estava vindo para a Sessão. O vereador parabenizou a Brigada Militar 
pelos seus 180 de Serviços prestados. Com a palavra o Vereador Eduardo Longo 
parabenizando a brigada Militar pelos 180 de serviços prestados e fez menção pelo 
dia da Consciência Negra, disse que deveríamos trabalhar melhor sobre essa 
“Consciência”, com relação a preconceitos. Deveríamos ter essa consciência todos 
os dias. Disse que o Congresso nacional está votando projetos importantes para toda 
a sociedade, projetos que tratam da liberação do aborto, porte de armas e destacou o 
projeto da PEC, que termina, em parte, com o fórum privilegiado dos Políticos. O 
vereador parabenizou os organizadores da Copa Integração de Futsal nas séries 
Prata e Ouro, mas chamou 
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atenção dos vereadores para a necessidade da criação do Conselho Municipal de 
Desporto, pois pelo fato que ocorreu no torneio, com suspenções de atletas, torna-se 
irregular tais penalidades, sem o regulamento por meio do Conselho não estar 
funcionando. Com a palavra a Vereadora Eva Mesa dizendo que por um lapso, 
esqueceu de comentar na outra sessão que quando foi à Porto Alegre, visitou o 
Gabinete do deputado estadual do PMDB Senhor Edson Brum, onde o mesmo 
colocou à disposição o seu gabinete para qualquer assunto que estiver no seu 
alcance de poder realizar para a Câmara de Vereadores de Lavras. Disse que é um 
Deputado muito positivo, verdadeiro e humilde, com os pés no chão e por sua 
Assessora sendo de Caçapava, nossa cidade vizinha, o elo com o Deputado será 
muito bom e rápido. Com a palavra a Senhora Presidente comunicando as 
Vereadoras Eva Mesa e Mariza Barreto que quando esteve em  Porto Alegre na 
última quinta feira, 16, entrou em contato a Assessora do departamento das Políticas 
Públicas das Mulheres e como ficou combinado no evento que aconteceu no mês de 
outubro “Mulheres em Foco”, de tentar trazer o ônibus Lilás, a senhora Presidente 
disse que foi informada que seria de competência do executivo a documentação para 
que o ônibus pudesse vir no Munícipio e elogiou o empenho da Secretária da 
Assistência Social do nosso Município, senhora Claudia Garcia que rapidamente 
conseguiu toda a documentação necessária e  com a assinatura do senhor Prefeito 
Municipal, a Presidente desta Casa  entregou em mãos tais documentos e ficando 
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agendado a vinda do ônibus para o mês de maio para Lavras do Sul, ficando alguns 
dias atendendo a nossa comunidade e também se deslocar para o 2º distrito, 
localidade do Ibaré para atendimento daquela comunidade. A Presidente comunicou 
a Vereadora Mariza que na mesma oportunidade, foi falado sobre o trabalho que está 
sendo feito nas comunidades de Lavras com as artesãs e tudo indica terem grandes 
chances de formalizar o seu grupo de artesãs para receberem recursos.  Não 
havendo intervalo a Senhora Presidente deu início a leitura das Matérias da ORDEM 
DO DIA: Leitura do Parecer Projeto de Lei nº 60/2017 –Regulamenta o art. 214 da 
lei Orgânica, que cria o Sistema Municipal de Ensino e dá outras providências. Com 
Emenda Modificativa apresentada no Parecer da Comissão de Const. Justiça. Em 
apreciação o Projeto de Lei 60/2017, colocado em votação com Emenda Modificativa, 
aprovado pela maioria, com ausência justificada do Vereador Guto Bittencourt. 
Leitura do Parecer Projeto de Lei nº 64/2017 – Altera a redação do Parágrafo único 
do art. 1º da Lei nº 3.488, de 14 de agosto de 2017. Com Emenda Modificativa no art. 
4º. Em apreciação o Projeto de Lei 64/2017, colocado em votação com Emenda 
Modificativa, aprovado pela maioria, com ausência justificada do Vereador Guto 
Bittencourt. Leitura do Parecer Projeto de Lei nº 65/2017 – Revoga a Lei nº 1.847 
de 20 de julho de 1999. Com Emenda Modificativa no art. 2º.Em apreciação o Projeto 
de Lei 65/2017, colocado em votação com Emenda Modificativa, aprovado pela 
maioria, com ausência justificada do Vereador Guto Bittencourt. Leitura do Parecer 
Projeto de Lei nº 66/2017 – Autoriza 
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contratação temporária de excepcional interesse público para manutenção dos 
Serviços de Odontologia na Secretaria de Saúde. Com Emenda Modificativa no art. 
3º.Em apreciação o Projeto de Lei 66/2017, colocado em votação com Emenda 
Modificativa, aprovado pela maioria, com ausência justificada do Vereador Guto 
Bittencourt. Leitura do Parecer Projeto de Lei nº 70/2017 – Autoriza contratação 
temporária de Farmacêutico. Com Emenda Redacional na Ementa do Projeto.Em 
apreciação o Projeto de Lei 70/2017, colocado em votação com Emenda Redacional, 
aprovado pela maioria, com ausência justificada do Vereador Guto Bittencourt. Em 
apreciação a Moção 15/2017.Colocada em votação, aprovada pela maioria, com 
ausência justificada do Vereador Guto Bittencourt. Em apreciação osPedidos de 
Informações 145, 146/2017.Ambos aprovados pela maioria, com ausência justificada 
do Vereador Guto Bittencourt. Em apreciação o Pedido de Providências nº 
238/2017, a Vereadora Eva Mesa propõea proponente da matériaque inclua no seu 
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pedido a Rua Arlindo Paranhos, aceito o pedido da vereadora pela Proponente 
Vereadora Mariza Barreto PP,colocado em votação, aprovado pela maioria com 
ausência justificada do vereador Guto Bittencourt.Em apreciação o Pedido de 
Providências nº 239/2017,colocado em votação, aprovado pela maioria, com 
ausência do Vereador Guto Bittencourt. Em apreciação o Pedido de Providências nº 
240/2017 (Vereador Eduardo Luongo explanou sobre a matéria apresentada e 
Vereador Adilson Seixas), em votação, aprovado pela maioria com ausência do 
Vereador Guto Bittencourt. Em apreciação o Pedido de Providências nº 241/2017, 
Vereador Biramar Machado explanou sobre a matéria, colocado em votação, 
aprovado pela maioria, com ausência justificada do vereador Guto Bittencourt. 
Terminada as matérias da Ordem do Dia, a Senhora Presidente passou a palavra 
para os Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINASI: Vereador Adilson Seixas 
explanou referente ao pedido de providências 241 dizendo que torce que a 
Vereadora Mariza Barreto seja mais feliz, que o Executivo atenda o seu pedido. Com 
a palavra o Vereador Biramar Machado perguntando ao vereador Adilson seixas qual 
a entrada que o vereador se refere na sua matéria quando diz a estrada das três 
vendas, seria no passo das tunas ou Rincão dos Soares. O Vereador Adilson Seixas 
disse ser no Passo das Tunas. Com a palavra a Senhora Presidente onde fez um 
registro de uma postagem nas redes sociais onde o Panorama Lavrense registra o 
agradecimento da Secretária Municipal de Saúde ao vereador Jonatas de Souza pela 
indicação de registrar no calendário de eventos do Município o “Novembro Azul”. A 
senhora Presidente fica feliz em saber que por meio de campanhas a Senhora 
Secretária, agentes de Saúde conseguiram levantar recursos para que esse evento 
de grande relevância pudesse fazer parte do calendário de eventos do Município e 
que a Presidente ajudou com a compra da camiseta da campanha. Não havendo 
mais nada a ser tratado a Senhora Presidente sobre a proteção de Deus, encerrou a 
presente Sessão Ordinária. “SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE LAVRAS DO SUL, 20 DE NOVEMBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULARTVereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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